

СФУ — участник международных проектов ТЕМПУС

Сибирский федеральный университет стал участником международных проектов по европейской программе ТЕМПУС. Доля СФУ по данным проектам суммарно составит свыше 16 миллионов рублей на весь срок реализации.

СФУ примет участие в реализации 4 проектов ТЕМПУСа:

- [ENMDA — Enhancement of Russian creative education: new Master program in Digital Arts in line with EU standards](#). Руководитель проекта — профессор **Мария Куликова**, курирующий институт — ИАиД СФУ, координатор — Universidade Aberta (Португалия).
- ACES — Applied Computing in Engineering and Science. Руководитель проекта — доктор физико-математических наук, доцент **Алексей Кытманов**, курирующий институт — ИКИТ СФУ, координатор — Vienna University of Technology (Австрия).
- ALLMEET — Actions of Lifelong Learning addressing Multicultural Education and Tolerance in Russia. Руководитель проекта — профессор **Ольга Смолянинова**, курирующий институт — ИППС СФУ, координатор — Alma Mater Studiorum Universita di Bologna (Италия).
- UNICO — Lifelong Language Learning University Centre Network for New Career Opportunities and Personal Development. Руководитель проекта — специалист отдела международных проектов и программ ЦГП **Вероника Обидина**, курирующий институт — ИЭУиП СФУ, координатор — Universidad de Córdoba (Испания).

Как отмечает начальник Центра грантовой поддержки НИЧ **Наталья Эдвардс**, коллективы университета из года в год охотно откликаются на конкурсы грантов ТЕМПУС — программы Европейского Союза по поддержке реформирования и модернизации высшего образования в странах-партнёрах (не членах ЕС).

«Это конкурсы с очень высокой конкуренцией, так как охватывают все страны Восточной Европы, Средней Азии, Западных Балкан, Средиземноморья в партнёрстве с европейскими университетами. Норма успешности программы — не выше 14–20%, а финансирование покрывает не только обновление или создание учебных программ дисциплин в соответствии со стандартами Болонского соглашения, но и двухстороннюю академическую мобильность по этим дисциплинам. Такой формат очень привлекает наших преподавателей и их студентов», — рассказала **Наталья Михайловна**.



«Начиная с 2010 года, наши коллективы разработали совместно с европейскими партнёрами 69 проектных заявок на конкурсы программы TEMPUS, но до сих пор получили лишь 3 гранта (Политехнический институт, Институт экономики, управления и природопользования, Институт космических и информационных технологий). И вот впервые активность институтов и их партнёров получила такое щедрое признание: сразу четыре успешных гранта из двадцати заявок, представленных на экспертизу в марте 2013 года Центром грантовой поддержки.

В течение двух-трёх лет образовательные коллективы курирующих институтов ИКИТ, ИЭУиП, ИППС и ИАиД, разработавших и софинансирующих эти проекты, будут создавать новые курсы дисциплин, развивать непрерывное образование, осуществлять академические обмены и расширять карьерные возможности для целевых групп нашего края».

[Пресс-служба СФУ](#), 7 ноября 2013 г.

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, info@sfu-kras.ru.

Адрес страницы: <https://news.sfu-kras.ru/node/12933>